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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

INSEDIAMENTO DEL NUOVO CONSIGLIO COMUNALE. ESAME DEGLI 
ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E DI CONSIGLIERE COMUNALE E 
DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E DI INCOMPATIBILITA' DI 
CIASCUNO DI ESSI. CONVALIDA

OGGETTO:

L'anno duemilaventidue il giorno ventinove del mese di giugno, in Sala Consiliare "G. Favè" del Comune 
con inizio alle ore 21.00.

IL CONSIGLIO COMUNALE

riunito in seduta pubblica di prima convocazione ed in sessione ordinaria, presieduto dal consigliere 
Roberto Mariani, Consigliere Anziano, con la partecipazione del Segretario Generale, dott.ssa Paola 
Cavadini ed alla presenza dei seguenti suoi componenti:

Pres.Cognome e Nome Cognome e Nome Pres.Carica CaricaAss. Ass.

XSANTAMBROGIO LUCA SINDACO -

XPIROVANO SIMONE C.C. -

XMARIANI ROBERTO C.C. -

XCOLOMBO EMANUELA C.C. -

XBONACINA SAMUELA C.C. -

XSORMANI GABRIELE C.C. -

XMARELLI TIZIANA MARIA C.C. -

XVILLA MANUELA C.C. -

XTAGLIABUE SERENA C.C. -

XBUSNELLI CARLA ANNAMARIA C.C. -

XCASTELLI ANDREA C.C. -

XPELLEGATTA MARA C.C. -

XFEDERICO MATTEO C.C. -

XPROSERPIO MARCELLO C.C. -

XNAVA MASSIMO AMBROGIO C.C. -

XDELPERO CESARINA C.C. -

PRESENTI:  16 ASSENTI:  0

* Assenti Non Giustificati:

X

X

 TAGLIABUE STEFANIA

 BOGA ANDREA

X

X

X

 VILLA ALESSIA

 BONACINA ANDREA

 MARIANI FABIO

Partecipano, senza diritto di voto, gli Assessori:

Cognome e Nome

ASS

ASS

ASS

ASS

ASS

Cognome e NomeCarica Pres. Pres.CaricaAss.

-

-

-

Ass.

-

-

Il Consigliere Anziano, accertato il numero legale per poter deliberare validamente, invita il Consiglio 
Comunale ad assumere la seguente deliberazione:
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OGGETTO: 

INSEDIAMENTO DEL NUOVO CONSIGLIO COMUNALE. ESAME DEGLI ELETTI ALLA 

CARICA DI SINDACO E DI CONSIGLIERE COMUNALE E DELLE CONDIZIONI DI 

ELEGGIBILITA' E DI INCOMPATIBILITA' DI CIASCUNO DI ESSI. CONVALIDA 

 

 

Finalità: come prevede la norma, convalidare i consiglieri comunale eletti nella tornata alle elezioni 

amministrative del 12 giugno 2022, previa verifica della insussistenza di cause di ineleggibilità 

 

Visto il D. Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, Testo Unico degli Enti Locali (TUEL) e s.m.i, in 

particolare l’art. 41 il quale prevede che: 

“Nella prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su qualsiasi altro 

oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a 

norma del capo II titolo III e dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause 

ivi previste, provvedendo secondo la procedura indicata dall'articolo 69”; 

  

Dato atto che il Titolo III, Capo II, dello stesso Testo Unico, D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i., disciplina 

la materia relativa a “Incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità” degli amministratori comunali; 

  

Visto lo Statuto Comunale vigente; 

  

Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 

 

Dato che il sig. Mariani Roberto, nella sua qualità di consigliere anziano, ha assunto la presidenza 

della seduta - ai sensi dell’art. 40, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000 - e, dopo aver constatato la 

sussistenza del numero legale richiesto per la validità dell'adunanza, ha dichiarato aperta la prima 

seduta dell’assemblea per il mandato amministrativo 2022/2027; 

 

Viene dato atto che: 

- dal verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale in data 14.06.2022 è risultato eletto Sindaco il 

Sig. Luca Santambrogio e, conseguentemente, ai sensi e per gli effetti di cui all’articolo 73, 

commi 8 e 10, del Decreto Legislativo n.267/2000, sono stati proclamati eletti alla carica di 

Consigliere Comunale i seguenti candidati: 

 

LISTE COLLEGATE ALLA CARICA DI SINDACO – Luca Santambrogio 

 

 Luca SANTAMBROGIO     Sindaco eletto 

 

- per la lista LISTA CIVICA SANTAMBROGIO SINDACO: 

-  ANDREA BOGA 

-  ROBERTO MARIANI 

-  EMANUELA COLOMBO 

-  SAMUELA BONACINA 

-  GABRIELE SORMANI 

 

- per la lista LEGA SALVINI LOMBARDIA: 

 SIMONE PIROVANO 

 MANUELA VILLA 
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 SERENA TAGLIABUE 

 

- per la lista GIORGIA MELONI FRATELLI D’ITALIA: 

 ALESSIA VILLA 

 CARLA ANNAMARIA BUSNELLI 

 STEFANIA TAGLIABUE 

 

- per la lista FORZA ITALIA BERLUSCONI PER MEDA: 

    ANDREA BONACINA 

 

LISTE COLLEGATE ALLA CARICA DI SINDACO - Proserpio Marcello 

 

- per il gruppo di liste SINISTRA E AMBIENTE SOLIDARIETA’ IMPULSI 

SOSTENIBILITA’, PARTITO DEMOCRATICO MARCELLO PROSERPIO SINDACO E 

LISTA CIVICA MEDAPERTA MARCELLO PROSERPIO SINDACO: 

 

-  MARCELLO PROSERPIO 

 

- per la lista PARTITO DEMOCRATICO MARCELLO PROSERPIO SINDACO: 

 

  MASSIMO AMBROGIO NAVA 

  GIOVANNI GIUSEPPE CAIMI 

 

 

LISTA COLLEGATA ALLA CARICA DI SINDACO - POLO CIVICO PER MEDA RINA 

DELPERO SINDACA: 

 

-  RINA DELPERO 

 

Ai sensi dell’articolo 64, commi 1 e 2, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, la carica di Assessore è 

incompatibile con la carica di Consigliere Comunale e conseguentemente, qualora un Consigliere 

Comunale assuma la carica di Assessore nella rispettiva Giunta, cessa dalla carica di Consigliere 

all’atto dell’accettazione della nomina ed al suo posto subentra il primo dei non eletti. 

 

Pertanto, avendo la signora: 

 

- ALESSIA VILLA eletta nella lista GIORGIA MELONI FRATELLI D’ITALIA: 

 

a far data dal 17.06.2022 accettato la nomina alla carica di Assessore, conferita con decreto del 

Sindaco n.13 del 17.06.2022, per il disposto del succitato articolo 64, comma 2 al suo posto è 

subentrato, quale primo dei Consiglieri non eletti, il signor: 

 

- ANDREA CASTELLI 

Che può essere convocato a pieno titolo alla prima seduta utile del Consiglio comunale, 

partecipando alla deliberazione concernente la propria convalida (parere Consiglio di Stato n. 2755 

del 13 luglio 2005); 

 

Pertanto, avendo la signora: 
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- STEFANIA TAGLIABUE eletta nella lista GIORGIA MELONI FRATELLI D’ITALIA: 

 

a far data dal 17.06.2022 accettato la nomina alla carica di Assessore, conferita con decreto del 

Sindaco n.13 del 17.06.2022, per il disposto del succitato articolo 64, comma 2 al suo posto è 

subentrato, quale primo dei Consiglieri non eletti, la signora: 

 

- MARA PELLEGATTA 

Che può essere convocata a pieno titolo alla prima seduta utile del Consiglio comunale, 

partecipando alla deliberazione concernente la propria convalida (parere Consiglio di Stato n. 

2755 del 13 luglio 2005); 

 

 

Pertanto, avendo il signor: 

 

- ANDREA BOGA eletto nella LISTA CIVICA SANTAMBROGIO SINDACO: 

 

a far data dal 17.06.2022 accettato la nomina alla carica di Assessore, conferita con decreto del 

Sindaco n.13 del 17.06.2022, per il disposto del succitato articolo 64, comma 2 al suo posto è 

subentrato, quale primo dei Consiglieri non eletti, la signora: 

 

- TIZIANA MARIA MARELLI 

Che può essere convocata a pieno titolo alla prima seduta utile del Consiglio comunale, 

partecipando alla deliberazione concernente la propria convalida (parere Consiglio di Stato n. 2755 

del 13 luglio 2005); 

 

Pertanto, avendo il signor: 

 

- ANDREA BONACINA eletto nella lista FORZA ITALIA BERLUSCONI PER MEDA: 

 

a far data dal 17.06.2022 accettato la nomina alla carica di Assessore, conferita con decreto del 

Sindaco n.13 del 17.06.2022, per il disposto del succitato articolo 64, comma 2 al suo posto è 

subentrato, quale primo dei Consiglieri non eletti, il signor: 

 

- MATTEO FEDERICO 

Che può essere convocato a pieno titolo alla prima seduta utile del Consiglio comunale, 

partecipando alla deliberazione concernente la propria convalida (parere Consiglio di Stato n. 2755 

del 13 luglio 2005); 

 

 

Si fa presente che il sig. GIOVANNI GIUSEPPE CAIMI eletto nella lista PARTITO 

DEMOCRATICO MARCELLO PROSERPIO SINDACO, ha rassegnato le dimissioni dalla carica 

di Consigliere Comunale. Tali dimissioni, presentate personalmente al protocollo dell’ente in data 

21.06.2022 e registrate al n. prot. 14624 – a norma dell’art. 38, comma 8, del T.U.E.L. – sono 

irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci.  

Alla surrogazione del dimissionario Consigliere, il Consiglio procederà, con apposita deliberazione, 

dopo l’esame della condizione degli altri Consiglieri eletti precedentemente indicati o 

successivamente subentrati, chiamando a succedere il primo candidato alla carica di Consigliere 

non proclamato eletto nella medesima lista da cui è stato tratto il seggio già attribuito al 

dimissionario. (Consiglio di stato, sent. 279/2005); 
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Preso atto che non risulta presentata a tutt’oggi nessuna denunzia di causa di ineleggibilità o 

incompatibilità nei confronti dei neo eletti. 

 

Il disposto dell’articolo 41, comma 1 del già citato D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, prevede che il 

Consiglio Comunale, nella seduta immediatamente successiva alle elezioni, prima di deliberare su 

qualsiasi altro oggetto, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del successivo capo II 

titolo III e dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste, 

provvedendo secondo la procedura indicata dall’articolo 69. 

 

Considerato: 

- che tutti i Consiglieri sono stati invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali 

motivi di incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico degli eletti, per i casi di cui al 

citato Titolo III, Capo II, del T.U. n. 267/2000, dando atto che con l’art. 17 del D. Lgs. n. 235 del 

31.12.2012, in vigore dal 5 gennaio 2013, sono stati abrogati gli articoli n. 58 e n. 59 del D. Lgs. n. 

267/2000 sostituiti ora dagli articoli n. 10 e n. 11 del citato D. Lgs. n. 235/2012; 

- che l’art. 3 del D. Lgs. n. 39/2013 stabilisce le situazioni di inconferibilità degli incarichi 

amministrativi di vertice nelle amministrazioni locali in caso di condanna per reati contro la 

pubblica amministrazione; 

- che l’art. 14 del D. Lgs. n.. 33/2013 definisce gli obblighi di pubblicazione relativi ai titolari di 

incarichi politici degli enti locali; 

 

Viste le dichiarazioni presentate dagli amministratori neo-eletti, registrate al protocollo generale 

dell’ente e depositate agli atti, relative all’inesistenza di cause ostative per incandidabilità, 

ineleggibilità, incompatibilità e inconferibilità; 

 

Dato atto che è stato accertato che nessun Consigliere ha chiesto la parola e che, conseguentemente, 

non sono state sollevate eccezioni di incandidabilità, di ineleggibilità, di incompatibilità e di 

inconferibilità, presumendosi la inesistenza di cause ostative; 

 

Il Consigliere Anziano indice votazione nei modi di regolamento, per la convalida del Sindaco e di 

15 Consiglieri eletti e si ottiene il seguente risultato da n. 15 Consiglieri Comunali presenti e 

votanti, oltre il Sindaco:  

 

Consiglieri Comunali presenti in aula n.16: 

Santambrogio, Mariani, Colombo, Bonacina, Sormani, Marelli, Pirovano, Villa, Tagliabue, 

Busnelli, Castelli, Pellegatta, Federico, Proserpio, Nava, Delpero 

 

 

Consiglieri Comunali votanti n.16 

FAVOREVOLI N. 16 

CONTRARI   nessuno 

ASTENUTI    nessuno 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

D E L I B E R A  

 

1) Di convalidare l’elezione del Sindaco e dei 15 Consiglieri eletti a seguito delle consultazioni 

elettorali tenutesi il giorno 12 giugno 2022 come di seguito riportato: 

 

LUCA SANTAMBROGIO   SINDACO 
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1. SIMONE PIROVANO (consigliere LEGA SALVINI LOMBARDIA) 

2. ROBERTO MARIANI (consigliere LISTA CIVICA SANTAMBROGIO SINDACO) 

3. EMANUELA COLOMBO (consigliere LISTA CIVICA SANTAMBROGIO SINDACO) 

4. SAMUELA BONACINA (consigliere LISTA CIVICA SANTAMBROGIO SINDACO) 

5. GABRIELE SORMANI (consigliere LISTA CIVICA SANTAMBROGIO SINDACO) 

6. TIZIANA MARIA MARELLI (consigliere LISTA CIVICA SANTAMBROGIO 

SINDACO) 

7. CARLA ANNAMARIA BUSNELLI (consigliere GIORGIA MELONI FRATELLI 

D’ITALIA) 

8. ANDREA CASTELLI (consigliere GIORGIA MELONI FRATELLI D’ITALIA) 

9. MARA PELLEGATTA (consigliere GIORGIA MELONI FRATELLI D’ITALIA) 

10. MANUELA VILLA (consigliere LEGA SALVINI LOMBARDIA) 

11. SERENA TAGLIABUE (consigliere LEGA SALVINI LOMBARDIA) 

12. MATTEO FEDERICO (consigliere FORZA ITALIA BERLUSCONI PER MEDA) 

13. MARCELLO PROSERPIO (consigliere SINISTRA E AMBIENTE SOLIDARIETA’ 

IMPULSI SOSTENIBILITA’, PARTITO DEMOCRATICO MARCELLO PROSERPIO 

SINDACO E LISTA CIVICA MEDAPERTA MARCELLO PROSERPIO SINDACO) 

14. MASSIMO AMBROGIO NAVA (consigliere PARTITO DEMOCRATICO MARCELLO 

PROSERPIO SINDACO) 

15. CESARINA DELPERO (consigliere POLO CIVICO PER MEDA RINA DELPERO 

SINDACA). 

 

 

2) Di dare atto che il Sindaco e i Consiglieri Comunali entrano immediatamente nell’esercizio delle 

loro funzioni e si insediano per la prosecuzione del Consiglio Comunale. 

 

 

Il Consigliere Anziano         Il Segretario Comunale 

Roberto Mariani       Dott.ssa Paola Cavadini 

 

 
Allegati: 

1 – parere tecnico 

 

 

Il presente documento è stato redatto, sottoscritto e validato in forma digitale secondo le modalità 

previste dal D.Lgs 7 marzo 2005 n.82. 



IL DIRIGENTE AREA SERVIZI ALLA CITTADINANZA

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Area Servizi alla Cittadinanza

Piazza Municipio, 4 - 20821 Meda (MB)
Tel. 0362 3961 Fax 0362 75252
www.comune.meda.mb.it
posta@comune.meda.mb.it

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

esprime parere favorevole 

in ordine alla proposta di deliberazione di CONSIGLIO COMUNALE avente oggetto:

1

INSEDIAMENTO DEL NUOVO CONSIGLIO COMUNALE. ESAME DEGLI ELETTI ALLA 
CARICA DI SINDACO E DI CONSIGLIERE COMUNALE E DELLE CONDIZIONI DI 
ELEGGIBILITA' E DI INCOMPATIBILITA' DI CIASCUNO DI ESSI. CONVALIDA

Dott.ssa Paola Cavadini

SEGRETARIO GENERALE

Meda, 22/06/2022

Ai sensi del D.Lgs. 18/8/2000, n. 267, art. 491

Il presente documento è stato redatto, sottoscritto e validato, in forma digitale secondo le modalità previste 
dal D.Lgs. 7 Marzo 2005 n. 82.
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